
 
 

 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO  

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            

       OGGETTO: 

 

 

L'anno  duemilaquattordici   addì   SETTE   del  mese di  SETTEMBRE  presso la sede  municipale.  

Convocato dal  Sindaco  mediante lettera d'invito del 02/09/2014, prot. nº12143,  fatta recapitare a ciascun 

consigliere, si è oggi riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del Sindaco MARTINI Dott.ssa 

Morena  e l'assistenza del Segretario Comunale Supplente GRAZIANI Dott. Renato.  

Fatto l'appello, risulta quanto segue: 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 10 Assenti N.  1 
 

 

Il  Sindaco, MARTINI Dott.ssa Morena, assume la presidenza. 

 

 

 

 

COPIA WEB  

 Deliberazione  N.  39 
 In data   07.09.2014 

 Prot. N.  12820 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
  1. BATTAGLIN  Helga                          *                                                                        

  2. CAMPAGNOLO Giorgio                           *                                      

  3. GANASSIN  Paola                *              

  4. GOBBO Loris                          *                        

  5. GUARISE Adriano          *               

  6. MARCHIORI Franco                *                              

  7. MARCON Ezio           *                                                            

  8. MARINELLO Ugo                                      *                     

  9. MARTINI Morena                                    * 

10. TREVISAN Gilberto                                         *                                                                      

11. ZONTA MARCO                         *                     

                                                                                  

                                          

 

“ECCELLENZA ROSSANESE”  - ANNO 2014  



OGGETTO: “ECCELLENZA ROSSANESE” –  ANNO 2014 

 

 

Il SINDACO propone il conferimento da parte del comune di Rossano Veneto del 
riconoscimento dell’ “Eccellenza Rossanese” al Reverendissimo Don Sergio Martello, 
Arciprete della parrocchia “Nativita’ della Beata Vergine Maria” di Rossano Veneto, con 
motivazione che segue e di cui dà lettura: “Eccellenza”, carattere e condizione di chi, di 
ciò che è eccellente, di chi compie la propria missione al sommo delle sue potenzialità; 
chi rende superiore l’ambiente in cui vive. Dal latino Ex-cellere: spingere fuori le qualità, 
la disponibilità, la pazienza, il proprio sapere unito alla missione cristiana di servo di Dio.       
In qualità di Sindaco di questo Comune, mi sento onorata di poter ospitare Don Sergio 
Martello in questo Consiglio Comunale straordinario che vede come unico punto 
all’ordine del Giorno l’attribuzione dell’Eccellenza Rossanese ad una persona che ha 
fatto della sua vita una testimonianza di fede e di passione verso il prossimo. Dal 25 
novembre del 1990 sono passati ormai 24 anni, ma il sostegno alla comunità cristiana e 
civile di Don Sergio non è mai mancato. La scelta dell’omaggio che questa 
Amministrazione vuole lasciare come segno tangibile della stima che nutre nei suoi 
confronti è una STAMPA o meglio una INCISIONE datata 1880. Tratta dalle pagine di 
una antica Bibbia Inglese, raffigura il Salmo CXXVII.I (137). Credo non sia stato un caso 
fortuito l’aver trovato questa incisione. Riporta la raffigurazione dell’esodo degli Ebrei,  
piangenti lungo i fiumi di Babilonia. Ebrei che avevano appeso le loro cetre ai rami dei 
salici perché prigionieri in terra babilonese.(Salmo ripreso da Salvatore Quasimodo, Alle 
fronde dei salici).Credo non sia stato un caso fortuito perché questo salmo è un invito 
struggente a non dimenticare. Noi, comunità rossanese, non ci dimenticheremo di Lei, 
don Sergio. Come non ricordare le Sue Omelie, le Sue lezioni bibliche, le Sue 
spiegazioni della Parola di Dio. Come dimenticare la Sua voce che ci ha accompagnato 
in questi anni rammentandoci che “se una persona è veramente innamorata di Dio, si 
deve comportare come un innamorato, andando a trovarlo e adorandolo ogni volta che 
può”… come dimenticarLa? Noi non vogliamo dimenticarla. Lei, Don Sergio non andrà in 
una terra straniera ma lascerà una comunità dove ha vissuto 24 anni di vita. Il nostro 
augurio è che la sua CETRA continui a suonare e che la sua voce la accompagni con 
canti che solo Lei ha saputo regalarci in questi anni. 
Interviene DON SERGIO MARTELLO dicendo che, quando ha saputo di questo 
riconoscimento,  ha fatto un momento di riflessione: certamente non tutto quanto gli è 
stato attribuito gli appartiene. Nella vita non bisogna mai dire “basta”: non ha 
abbandonato questa Comunità, che ama ancora e amera’ per sempre. Ringrazia, 
l’Amministrazione per l’attenzione dimostrata verso le “persone”, gli individui. Si 
congratula per queste attenzioni: è una scelta di stile.  Ama questa comunità Rossanese 
per l’attenzione verso l’altro, il prossimo, anche attraverso il perdono, ad esempio, 
oppure anche con il dialogo con i piu’ poveri e diseredati. Esorta l’amministrazione ad 
avere sempre maggiore attenzione verso queste persone.   

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che fin dallo scorso anno l’Amministrazione Comunale ha deciso di 
attribuire annualmente il riconoscimento dell’ “ECCELLENZA ROSSANESE” a quei 
cittadini che con la propria opera in campo lavorativo, artistico, sociale, civile o religioso 
hanno contribuito a diffondere al di fuori dei confini comunali il buon nome di Rossano 
Veneto; 
 
RITENENDO che il riconoscimento dell’ “ECCELLENZA ROSSANESE” debba essere 
attribuito annualmente ad una sola personalità avente le caratteristiche sopradescritte e 
ciò al fine di non banalizzare l’essenza stessa di tale riconoscimento; 
 
CONSIDERATO che nel corso di questo mese di settembre il Reverendissimo Don 
Sergio Martello terminerà la propria opera pastorale al servizio della Parrocchia “Natività 
della Beata Vergine Maria” di Rossano Veneto della quale è stato Arciprete per ben 
ventiquattro anni, fin dal 1990; 



 
RAVVISATO che questa Amministrazione intende sottolineare i tratti di straordinarietà 
umana prima ancora che pastorale dimostrati negli anni di reggenza della nostra 
Parrocchia durante i quali il Reverendissimo Don Sergio Martello ha sapute essere 
pescatore di uomini, pastore di anime, perfetto interprete di quanto insegnato da San 
Gregorio Magno:  l'efficace predicatore è chiamato dai sapienti di questo mondo 
“seminatore di parola”. 
 

CONFERISCE UNANIMEMENTE   

 
il riconoscimento dell’ “ECCELLENZA ROSSANESE” al Reverendissimo Don Sergio 
Martello, Arciprete della Parrocchia “Natività della Beata Vergine Maria” di Rossano 
Veneto. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 

              IL PRESIDENTE                            IL SEGRETARIO COMUNALE  SUPPLENTE 

   F.TO    MARTINI Dott.ssa Morena                       F.TO   GRAZIANI Dott. Renato         

  

 

 

====================================================================== 

N. 873  Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale viene 

pubblicato il giorno 19/09/2014  all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 19/09/2014   

                                                                                   IL SEGRETARIO COMUNALE     

                                                                F.TO   ZANON Dott. Giuseppe  

                          
====================================================================== 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                                IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                 ....................................................... 
 

 

 

 

 

====================================================================== 


